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În cadrul acestei activităţi au fost propuse doua tipuri de chestionare de aplicat :
– persoanelor din grupurile vulnerabile, pentru a putea proiecta cât mai apropiat de nevoile lor, intervenţiile din cadrul 
Centrelor de servicii şi a celor de formare profesională.
– operatorilor solicitantului şi partenerilor pentru a identifi ca care sunt serviciile de suport destinate persoanelor din grupurile 
vulnerabile şi care sunt competentele – transversale sau specifi ce – ale operatorilor care vor deservi Centrele mobile de servicii 
care trebuie create.
Fiecare dintre parteneri a aplicat chestionare atât propriilor angajaţi, cât şi către alte instituţii implicate în gestionarea 
problemelor persoanelor ce fac parte din grupuri vulnerabile – activitate realizată ulterior creării structurilor parteneriale şi de 
cooperare din A2.
Au fost astfel aplicate:
– un număr total de 349 de Chestionare de tip informare şi consiliere, pentru persoane din grupurile vulnerabile 
– un număr total de 63 de Chestionare pentru identifi carea nevoilor operatorilor din cadrul unor entităţi publice / private care 

derulează servicii sociale şi / sau de ocupare.
În baza acestora, pe structurile de baze de date propuse de echipa de management , care cuprind:
– un set de date personale ale clienţilor, 
– o baza de date cu nevoi şi rezultate ale activităţii de informare şi consiliere profesională, 
– una în care au fost culese date rezultate din Planurile individuale de acţiuni ale persoanelor din grupurile vulnerabile 
– şi baza de date cuprinzând opţiunile de formare profesională exprimate de către aceştia, 
a început colectarea datelor, realizându-se o primă variantă a analizei diagnostic de nevoi.
Rezultatele acesteia sunt parţiale în această etapă, însă ele evidenţiază care sunt problemele majore cu care se confruntă 
persoanele din grupurile vulnerabile şi care sunt opţiunile / nevoile exprimate de aceştia.
Astfel o parte a datelor evidenţiază structura pe gen a persoanelor din grupuri vulnerabile înregistrată în perioada de raportare, 
în care femeile reprezintă o pondere de cca 70%:

Tocmai datorită apartenenţei la grupurile vulnerabile ce sunt asistate în CONSENS şi a structurii acestora, clienţii asistaţi până 
în prezent fac parte intr-un procent de aproape 50% din persoane care nu au şcoală, ori au absolvit câteva clase, până la 
nivelul ciclului gimnazial.
Mai mult de 11,5% dintre persoanele înregistrate au un nivel de educaţie sub nivel gimnazial – drept care oferta de formare 
va trebui proiectată şi orientată cu preponderenţă către cursuri la care accesul să se realizeze şi de către persoane care nu au 
absolvit învăţământul obligatoriu.
Având în vedere această situaţie Solicitantul şi Partenerul 1 au solicitat Comisiilor judeţene de autorizare a furnizorilor de 
formare profesională pentru cursurile de formare de nivel I ca accesul să fi e permis şi persoanelor care au absolvit ciclul primar 
al învăţământului.
Printre cei înrolaţi în proiect, aproape 50% nu au lucrat niciodată într-un mod formalizat – cu atât mai mult îşi doresc să poată 
accede la un loc de muncă – astfel încât prezenţa pe pagina web a ofertelor de locuri de muncă disponibile este o cerinţă 
esenţială a paginii web.
Oamenii sunt conştienţi că un job este cea mai sigură sursă de venit (aproape de 80% dintre persoanele vulnerabile o doresc), 
această nevoie fi ind strâns legată de dorinţa de a ajunge la o altă calitate a vieţii (aproape 70%).
Din analiza datelor de care dispunem până la acest moment, majoritatea covârşitoare a clienţilor din grupuri vulnerabile 
înregistraţi îşi doresc un loc de muncă – iar raţiunea care îi motivează este corelată primordial cu nevoia unui venit şi al unei 
calităţi a vieţii mai bune.

Majoritatea covârşitoare (doar 11% nu şi-au exprimat o opinie referitoare la ce programe de formare şi-ar dori) sunt conştienţi 
că mai multe competenţe îţi asigură o şansă în ocupare – astfel încât pentru pagina web o cerinţa va fi  şi cea de a refl ecta oferta 
de formare profesională a tuturor furnizorilor autorizaţi.
Se poate remarca şi faptul că adesea opţiunile au fost multiple, către mai multe tipuri de programe de formare profesională – 
26,61% dintre persoanele chestionate 
şi-au dorit mai mult de o califi care.
Oarecum surprinzător, o bună parte 
a celor informaţi şi consiliaţi par 
să îşi dorească şi să aibă mai multe 
cunoştinţe despre afaceri, cum să 
le înfi inţeze sau gestioneze ulterior 
– circa 25% dintre clienţii înregistraţi 
până acum. 
Se poate evidenţia deci o nouă cerinţă 
pentru pagina web care să le permită să 
acceadă la informaţii relevante despre 
înfi inţarea de afaceri, despre cerinţele 
cadrului lega ce reglementează această 
activitate ori despre posibilităţile de 
fi nanţare a acestora.

ACTIVITĂŢILE PROIECTULUI

REALIZAREA ANALIZEI DIAGNOSTIC A NEVOILOR 
PERSOANELOR DIN GRUPURILE VULNERABILE,

PENTRU SERVICII DE ACEST TIP DAR ŞI ANGAJATORILOR – 
ACTIVITATE TRANSVERSALĂ 
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In urma informarii si consilierii, in judetul Prahova au fost stabilite ocupatiile pentru care sa se organizeze cursuri , precum si 
locatiile pentru desfasurarea acestora dupa cum urmeaza:

Nr. 
Crt Program formare Cod COR

/nomenclator Tip program Durata
(ore)

Nivel de 
calificare

Nr.
cursanti/

curs

Nr. 
cursuri Locatia cursului

1 Confectioner asamblor 
articole din textile 8286.1.2 calificare 360 I 14 3

– Plopeni
– Ploiesti
– Varbilau

2 Lucrator in comert 5220.1.1 calificare 360 I 14 4 – Filipestii de Padure
– Ploiesti

3 Lucrator in lacatuserie 
mecanica structuri 7214.1.8 calificare 360 I 14 2 –Ploiesti

– Varbilau

4 Agent de
securitate 5169.1.3 calificare 360 I 14 4 – Ploiesti

– Filipestii de Padure

Maseur 325501 perfectionare 120 – 14 1 – Ploiesti

5 Competente informatice – initiere 64 – 14 4 – Ploiesti
– Filipestii de Padure

6 Inspector/ Referent
resurse umane 333304 perfectionare 50 – 14 4 – Ploiesti

– Filipestii de Padure

7
Asistent personal al 
persoanei cu handicap 
grav

532203 perfectionare 50 – 14 1 – Ploiesti

8 Lucrator in cultura 
plantelor 6111.1.1 calificare 360 I 14 4

– Filipestii de Padure
– Ditesti
– Sotrile
– Aricestii Rahtivani

9 Frizer 5141.1.3 calificare 360 I 14 2 – Ploiesti
– Ditesti

10 Manichiurist pedichiurist 5141.1.1 calificare 360 I 14 2 – Ploiesti
– Ditesti

11 Brutar 7412.1.1 calificare 360 I 14 1 – Ploiesti

Prin participarea la aceste cursuri persoanele din grupurile vulnerabile obtin competente care le vor permite sa se integrze pe 
piata muncii.

In functie de programul de formare, competentele obtinute 
sunt, dupa cum urmeaza:

1. CONFECTIONER ASAMBLOR ARTICOLE DIN TEXTILE:
– respectarea normelor de protectia muncii si p.s.i.
– efectuarea operatiei de croire
– efectuarea operatiei de confectionare
– controlul calitativ al operatiei de confectionare
– mentinerea si intretinerea utilajului
–  finisarea si pregatirea produsului pentru depozitare
– ambalarea produselor.

2. LUCRATOR IN COMERT:
– Igiena si securitatea muncii
– Utilizarea calculatorului si prelucrarea informatiei
– Satisfacerea cerintelor clientilor
– Comunicare profesionala
– Protectia consumatorului

– Calcule economice specifice aprovizionarii si ditributiei 
marfurilor
– Organizarea activitatii comerciale
– Sortarea, depozitarea si pregatirea marfurilor pentru 
distributie
– Administrarea ambalajelor si marfurilor
– Aprovizionarea cu marfuri a magazinului in functie de 
ritmul vanzarilor zilnice

3. LUCRATOR IN LACATUSERIE MECANICA STRUCTURI
– sa citeasca si sa interpreteze desene tehnice
– sa cunoasca termenii de specialitate
– sa recunoasca operatiile de lacatuserie
– sa realizeze produse simple prin operatii de lacatuserie
– sa execute operatii de prelucrare
– sa clasifice tipurile de structuri metalice
– sa efectueze structuri metalice prin asamblari nedemontabile
– sa efectueze structuri metalice prin asamblari demontabile

Cursuri CONSENS Prahova

4. AGENT DE SECURITATE
– să gestioneze cu răspundere resursele materiale din 
dotarea postului; 
– să completeze corect şi lizibil documentele specifice 
serviciului de securitate
– să asigure permanent ordinea de securitate în obiectiv, 
inclusiv realizarea controlului acces pentru persoane şi 
autovehicule; 
– să rezolve în mod legal şi profesionist, incidentele de 
securitate; 
– să asigure informarea operativă a celor în drept privind 
ordinea de securitate în obiectiv; 
– să aplice corect normele de securitate şi sănătate în 
muncă; 
– să aplice/respecte permanent normele de protecţia 
mediului; 
– să asigure menţinerea unor relaţii de muncă eficace

5. MASEUR
– aplicarea npm si psi ;
– asigurarea conditiilor igienico-sanitare ;
– intocmirea documentelor de evidenta ;
– planificarea sedintelor de masaj ;
– pregatirea cabinetului de masaj ;
– aplicarea masajului somatic;
– aplicarea masajului reflexogen;
– aplicarea masajului terapeutic;
– aplicarea drenajului limfatic;
– autopregatirea in vederea efectuarii masajelor;
– stabilirea tehnicilor si formelor de masaj.

6. COMPETENTE INFORMATICE
– utilizarea echipamentelor periferice
– asigurarea securitatii datelor / documentelor
– utilizarea functiilor de baza ale unui sistem de operare
– utilizarea internetului
– utilizarea procesoarelor de texte
(MICROSOFT OFFICE WORD)
– utilizarea aplicatiilor de calcul tabelar
(MICROSOFT OFFICE EXCEL)
– utilizarea aplicatiilor pentru prezentari grafice
(MICROSOFT OFFICE POWER POINT)

7. INSPECTOR/ REFERENT RESURSE UMANE
– planificarea activităţilor 
– comunicarea cu angajaţii 
– aplicarea prevederilor legale referitoare la securitatea şi 
sănătatea în muncă şi în domeniul situaţiilor de urgenţă 
– intocmirea documentelor de evidenţă a personalului 
– gestionarea documentelor de evidenţă a personalului 
– organizarea recrutării personalului 
– intocmirea registrului general de evidenţă a salariaţilor 
– intocmirea statului de plată pentru personalul angajat 
– administrarea bazei de date de evidenţă a personalului 

8. LUCRATOR IN CULTURA PLANTELOR
– aplicarea normelor de securitate si sanatate in munca
– factorii climatici şi edafici
– pregătirea solului şi înfiinţarea culturilor
– întreţinerea şi recoltarea culturilor
– depozitarea şi valorificarea producţiei vegetale
– recunoaşterea agregatelor şi instalaţiilor folosite în  
agricultură
– intreprinderea şi mediul extern
– elemente de ecologie 
– îngrijirea şi recoltarea culturilor de câmp
– înfiinţarea, îngrijirea şi recoltarea culturilor legumicole 
– înfiinţarea, îngrijirea şi recoltarea culturilor floricole 
– îngrijirea speciilor pomicole şi recoltarea fructelor
– îngrijirea viţei de vie şi recoltarea strugurilor

9. FRIZER
– aplicarea  npm si psi
– igienizarea locului de munca
– aprovizionarea cu materiale
– utilizarea materialelor si  instrumentelor
– programarea clientelei
– intocmirea bonurilor de plata
– executarea barbieritului
– executarea ingrijirilor faciale si capilare
– executarea tunsorii pentru barbati
– spalarea parului
– oferirea de servicii clientelei
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10. MANICHIURIST PEDICHIURIST
– aplicarea npm şi psi
– igienizare igenizarea locului de muncă
– sterilizarea şi dezinfectarea instrumentarului
– utilizarea instrumentelor
– aprovizionarea cu materiale
– programarea clientelei
– executarea manichiurii şi pedichiurii
– executarea masajului pentru mâini şi picioare
– finisarea manichiurii şi pedichiurii
– promovarea serviciilor unităţii
– realizarea cadrului ambiental
– oferirea de servicii clientelei

11. BRUTAR
– aplicarea normelor de securitate si sanatate in munca 
– aplicarea normelor de protectia mediului
– organizarea activitatii proprii
– aplicarea normelor de igiena si de siguranta alimentelor
– intocmirea documentelor specifice
– receptia calitativa si cantitativa a materiilor prime si 
auxiliare
– depozitarea si transportul materiilor prime, auxiliare si a 
produselor finite de panificatie
– pregatirea materiilor prime si auxiliare
– framantarea aluatului
– urmarirea fermentarii si prelucrarii aluatului
– coacerea semifabricatelor
– pregatirea produselor finite de panificatie pentru depozitare

Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Brasov,  
asigură asistenţă  cu prioritate categoriilor sociale defavorizate: 
persoane cu dizabilităţi, tineri proveniţi din centrele de 
plasament, persoane de etnie romă, persoane aflate in 
evidenţa Serviciului de Probaţiune de pe lângă Tibunalul 
Braşov,persoane provenite din detenţie şi aflate în detenţie, 
victime ale violenţei domestice şi ale traficului de persoane, 
persoane vârstnice care nu au venituri şi nu îndeplinesc 
condiţiile de pensionare , persoane beneficiare de venit minim 
garantat precum şi alte categorii sociale marginalizate aflate 
în evidenţa unor fundaţii şi asociaţii.

Asistarea persoanelor aflate în evidenţa 
Serviciului de Probaţiune de pe lângă

Tribunalul Braşov

Serviciul de Probaţiune a fost informat de bursele de locuri 
de muncă organizate de AJOFM, iar care persoanele aflate în 
evidenţa Serviciului de Probaţiune au avut acces cu prioritate 
la acest eveniment,  fiind asistate de către reprezentanţi ai 
AJOFM şi de consilieri din partea serviciului de probaţiune 
pe tot parcursul burselor de locuri de muncă. De asemenea 
au fost informaţi de cursurile gratuite oferite pri intermediul 
AJOFM precum şi de alţi furnizori acreditaţi de servicii de 

formare profesională.
Obiectivul parteneriatului încheiat cu Serviciul de 
Probaţiune de pe lângă Tribunalul Braşov este:
–	 Asigurarea ocupării forţei de muncă  reprezentată de 

persoanele care au comis infracţiuni menţinute în stare de 
libertate prin participarea acestora la programe de formare 
şi orientare profesională oferite prin intermediul AJOFM 
Braşov, precum şi  în baza   planurilor de supraveghere şi a 
planurilor de asistare, şi în cadrul unor programe speciale 
de reinserţie socială.

Servicii care au fost oferite  beneficiarilor:
–	 orientarea sau reorientarea profesională,
–	 recomandarea unor cursuri de calificare sau de recalificare 

profesională conform intereselor persoanei beneficiare 
coroborat cu nivelul de pregătire,

–	  identificarea unor locuri de muncă conforme cu nivelul de 
pregătire, abilităţile, cunoştinţele şi deprinderile persoanei 
beneficiare.

Servicii acordate persoanelor aflate în detenţie
Consilierea desfasurata cu persoanele aflate în 

detentie

Se desfasoara ca urmare a acordului încheiat între agentie si 
Penitenciarul de Maxima Siguranta Codlea. Această activitate 
se desfăşoară periodic, prin  şedinţe  de consiliere de grup 
la sediul penitenciarului. Aceste sedinte de consliere se 
desfasoara cu doua categorii de beneficiari:
–	 persoane care urmeaza forme de formare profesionala
–	 persoane care mai au o perioada scurta pâna la eliberare 

(maxim 2 luni)
Scopul sedintelor de consiliere cu prima categorie de 
beneficiari este de a face trecerea de la noua meserie învatata, 
noile cunostinte si abilitati dobândite în urma cursului de 
calificare/recalificare la raspunsul la întrebarea: “la ce-mi 
foloseste noua calificare?”. Se prezinta modul de întocmire 
a unui CV, sursele care pot aduce informatii despre locuri de 
munca, modul de prezentare la interviu.

Scopul sedintelor de consiliere cu a doua categorie de 
beneficiari este de a-i aduce în contact cu serviciile oferite 
de agentie pe cei care, prin eliberare din penitenciar, se vor 
simti îndepartati si izolati (poate chiar pierduti în contact cu 
atâtea schimbari care au avut loc pe piata muncii pe durata 
absentei lor de pe aceasta scena). Prin colaborare cu Serviciul 
de Probatiune din cadrul Tribunalului Brasov se vizeaza în 
primul rând obtinerea înregistrarii acestor persoane la agentie 
ca persoane aflate în cautarea unui loc de munca. Fiecare 
persoana completeaza o fisa de consiliere la finalul sedintelor 
de consiliere.

Asistarea tinerilor din centrele de plasament
şi a persoanelor postinstituţionalizate

Aceasta activitate se desfăşoară ca urmare a încheierii unor 
acorduri si protocoale de colaborare .
La nivelul AJOFM Brasov exista o buna colaborare cu 
DGASPC Brasov şi cu o serie de fundaţii. Majoritatea 
beneficiarilor acestor instituţii sau asociaţii sunt tineri de etnie 
romă proveniţi din centre de plasament,  colaborare care are 
ca scop facilitarea accesului acestora la serviciile oferite de 
A.J.O.F.M. si se concretizează  în următoarele activităţi:
•	 înregistrarea în baza de date a persoanelor aflate în evidenţa 

instituţiilor care sunt în căutare de loc de muncă şi solicită 
aceasta precum si informarea cu privire la serviciile oferite 
de A.J.O.F.M. Brasov

•	 întocmirea CV-ului persoanei,
•	 în cazul în care au fost identificate locuri de muncă vacante 

conform pregătirii şi stării de sănătate a beneficiarului, se 
contactează telefonic agentul economic şi se programează 
persoana la interviu.

•	 în cazul persoanelor cu grad de handicap accentuat 
persoana a fost însoţită la primul interviu de către inspectorul 
responsabil din cadrul AJOFM., care a monitorizat cazul 
pe parcursul procesului de angajare şi ulterior angajării.

•	 acordarea de consultanţă gratuită persoanelor solicitante 
în vederea orientării şi reorientării profesionale (loc de 
muncă sau, după caz, curs de calificare) în funcţie de 
interesul acestora şi de cerinţele pieţei muncii,

•	 înaintarea  la cererea instituţiilor a  listei de  locuri de 
muncă vacante şi a cursurilor de calificare şi recalificare, 
precum şi informarea acestora cu privire la  organizarea 
unor acţiuni gen bursa locurilor de muncă.

•	 organizarea de actiuni in comun ce vizeaza problematica 
persoanelor de etnie romă, tinerilor postinstitutionalizati, 
şi a altor categorii defavorizate.

Asistenţa persoanelor de etnie romă

Având în vedere prevederile HG 522/ 2006 - Strategia 
Guvernului României pentru Îmbunătăţirea Situaţiei Romilor 
( HG 522/2006 ), a Planului Naţional de Dezvoltare pentru 
perioada 2007-2013 şi a Planului de Dezvoltare  a Regiunii 
Centru vă comunicăm următoarele:  Agenţia Judeţeană 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă Braşov  desfăşoară  o serie 
de acţiuni care au ca scop creşterea şanselor de ocupare a 

persoanelor de etnie romă precum şi facilitarea accesului 
acestora la serviciile  oferite de agenţie: informare, consiliere 
şi formare profesională, mediere, precum şi alte servicii 
specifice:
Persoanele de etnie romă au acces gratuit la toate serviciile 
Agenţiei, în cadrul AJOFM există o persoană desemnată 
pentru asigurarea accesului cu prioritate a acestor persoane 
la programe de formare gratuite, la servicii de mediere şi 
consiliere. În vederea unei mai bune informări a comunităţilor 
de romi din mediul rural în cadrul deplasărilor efectuate cu 
ocazia  caravanelor ocupării forţei de muncă s-a stabilit o 
colaborare cu reprezentaţii romilor din acele comunităţi, sau 
ai consilierilor pe probleme de romi din primăriile rurale.
Serviciile de informare şi consiliere profesională au un rol 
esenţial în activitatea desfăşurată de serviciile publice de 
ocupare, de calitatea acestora depinzând în mare măsură 
rezultatele aplicării celorlalte tipuri de servicii de stimulare a 
ocupării, în special formarea profesională.

Material intocmit de AJOFM Brasov
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Proiect implementat de:
AGENŢIA JUDEŢEANĂ PENTRU

OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ COVASNA

Parteneri:
AGENŢIA JUDEŢEANĂ PENTRU

OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ PRAHOVA

AGENŢIA JUDEŢEANĂ PENTRU
OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ BRAŞOV

SC FINEX GLOBAL SOLUTIONS SRL
BUCUREŞTI

CENTRUL DE EDUCAŢIE ŞI DEZVOLTARE RE DURABILĂ
BRAŞOV

AJOFM COVASNA

Bdul Grigore Bălan nr.  14
520013 Sf.  Gheorghe

Jud.  Covasna


